

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Центр образования №28»
(МБОУ ЦО №28)

301114, Тульская область, Ленинский район, поселок Плеханово, улица Ленина, дом 45
тел./факс (4872) 72-45-00, e-mail: tula-co28@tularegion.org

Анализ воспитательной работы
Муниципального бюджетного общеобразовательного
учреждения «Центр образования №28»
за 2023 -2024 учебного года

Подготовила:
заместитель директора по ВР, Костерева А.В.

Воспитательная деятельность в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования №28» организовывалась в соответствии рабочей программы воспитания на 2023 – 2025 учебный год, с планом воспитательной работы школы на уровне НОО, ООО, СОО, планов воспитательной работы классных руководителей, социального педагога, советника по воспитанию.

Целью воспитательной работы муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования №28» является создание в школе условий для личностного развития школьников, которое проявляется:

- в усвоении ими основных норм поведения в обществе и традиций общества, в котором они живут;
- в развитии социально значимых отношений школьников и ценностного отношения к семье, труду, Отечеству, природе, миру, знаниям, культуре, окружающим людям и самим себе;
- в приобретении школьниками опыта осуществления социально значимых дел, направленных на заботу о своей семье, на пользу родному городу и стране в целом, трудового опыта, опыта деятельного выражения собственной гражданской позиции.

Задачи воспитания:

- реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
- вовлекать школьников в кружки, секции, клубы и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
- использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне класса;
- организовывать для школьников экскурсии, походы;
- организовывать работу по активизации профессионального самоопределения школьников;
- организовать работу школьных медиа;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
- организовать работу с семьями школьников, их родителями (законными представителями), направленную на совместное решение задач личностного развития детей;
- работа по своевременному выявлению педагогических проблем в семьях и их решению;
- обеспечение детям-инвалидам, ОВЗ вести образ жизни, соответствующий возрасту и возможностям; включение их в сферу общения, привлечение ресурсов семьи в деятельности;
- работа по профилактике и предупреждению правонарушений, алкоголизма, наркомании среди обучающихся школы; предупреждение распространения среди несовершеннолетних деструктивной идеологии и совершения в связи с этим противоправных действий;
- формирование самосознания обучающихся через разнообразные мероприятия, в том числе и с приглашением специалистов правоохранительных органов, юристов, медицинских работников, психологов, инспекторов ПДН и КДН.

Одним из приоритетных направлений в воспитательной работе является гражданско-патриотическое воспитание. В рамках этого направления еженедельно проводились

общешкольная линейка с торжественной церемонией поднятия (спуска) Государственного флага РФ и исполнения Гимна РФ.

Были проведены следующие мероприятия:

- проведены «Уроки мужества» с 1-11 классы;
- в День памяти неизвестного солдата в школе прошла акция «Свеча памяти».
- 9 декабря - День Героев Отечества. Старшеклассники школы провели торжественную линейку;
- приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи, ребята изготовили открытки - пожелания военнослужащим, написали письма, собрали гуманитарную помощь;
- к началу нового учебного года оформлен информационный стенд об участниках СВО.
- еженедельно проводятся мероприятия, посвященные участникам СВО;
- 4 ноября прошла выставка рисунков и поделок «Символы России»;
- 30 ноября отметили День Государственного герба РФ;
- 10-12 декабря провели серию мероприятий к юбилею Конституции РФ;
- 25 декабря проведена линейка ко Дню Государственного гимна РФ.

Модуль «Урочная деятельность»

Воспитательный потенциал урока был и остается неотъемлемой частью воспитательной работы в школе. Во всех классах было организовано знакомство с историей возникновения государственных символов. Обучающиеся 1–4-х классов – в рамках предмета «Окружающий мир», 5–11-х классов – «Обществознание». Работа была организована учителями начальных классов и учителями истории и обществознания, и классными руководителями. Кроме этого, на уроках литературы, истории, географии, обществознания обращаются знаменательным датам страны и биографии исторических, литературных личностей, широко используется краеведческий материал. Привлекают внимания к ценностному аспекту изучаемых на уроке явлений, событий. Особенно это четко прослеживается на уроках гуманитарного цикла. Например, на истории постоянно проводят параллель с современностью, акцентируют важность сильного и независимого государства и гражданский долг служения Отечеству. Используются различные формы урока (урок тестирование, урок с групповыми видами работы, урок исследование и т.д.) Широко применяются интерактивные формы работы. Большинство педагогов-предметников подбирают методы обучения в соответствии с задачами уроков и в зависимости от контингента обучающихся.

Педагоги - предметники включают в содержание уроков практико-ориентированные задания, опирающиеся на личностные результаты, побуждают школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, согласно Устава школы, Правилам внутреннего распорядка школы.

Вывод: продолжить работу над формированием у обучающихся важных учебных навыков, опирающиеся на личностные результаты.

Рекомендации: поощрять активное участие детей в олимпиадах и конкурсах по предметам, поддерживать инициативу обучающихся, широко применять различные формы урока.

Модуль «Внеурочная деятельность»

Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью основной общеобразовательной программы. Она планируется и организуется с учетом индивидуальных особенностей и потребностей ребенка, запросов семьи, культурных традиций, национальных и этнокультурных особенностей региона. С этого учебного года внеурочные занятия по одному часу в неделю – в обязательном порядке были отведены на внеурочную деятельность:

-«Разговоры о важном», где школьникам рассказывали о патриотизме, обсуждали вопросы, связанные с гражданским воспитанием, историческим просвещением, нравственностью, экологическими проблемами. (понедельник, первый урок, после линейки);

-«Россия мои горизонты» - профориентационные занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основам предпринимательства);

-функциональной грамотности, занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);

-«Точка роста»- благодаря дополнительным общеобразовательным программам в Точке роста у ребят расширяется возможность применения практических методов изучения математики и информатики, технологии, ОБЖ, так как эти программы имеют практическую направленность, в них большое количество часов отводится на практические и проектные работы;

-«Орлята»- масштабный всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей;

-«Школьный театр» - это место, где ребенку предоставлена возможность попробовать себя в разных видах творческой деятельности, что способствует его социализации и самоопределению. Примеряя ту или иную роль, школьники развивают социально-трудовую компетенцию, которая включает в себя владение знаниями и опытом в сфере гражданско-общественной деятельности, в социально-трудовой сфере, в сфере семейных отношений и обязанностей.

Все руководители работают по утвержденным программам. Применяются такие формы внеурочной деятельности, как экскурсии, конкурсы, соревнования, исследования, проектная деятельность и т. п., а также участие в социальных акциях, используются в рамках воспитательной работы класса.

Следует отметить, что в этом году одной из самых востребованных программ внеурочных занятий в классах школы стали «Киноуроки в школе». Этот проект рекомендован Министерством образования РФ с 2021 года, продолжится он и в наступающем 2024-2025 году.

Название курса	Классы	Ответственные
1.Разговоры о важном 2.Орлята России 3.Безопасная дорога детства 4.Юный финансист. 5.Занимательная математика 6.Я – грамотей. 7.Природа – наш дом. 8.Волшебный мир оригами 9.Городки 10.Тропинка к своему Я	1	Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Редькина Е.Л. Васильев В.А. Пурло Е.А.
1.Разговоры о важном 2.Люби и знай свой отчий край 3.Городки 4.Тропинка к своему Я 5.Все профессии важны	2	Ганкина Д.А. Ганкина Д.А. Васильев В.А. Пурло Е.А. Пурло Е.А.

1.Разговоры о важном 2.Орлята России 3.Безопасная дорога детства 4.Юный финансист. 5.Занимательная математика 6.Я – грамотей. 7.Природа – наш дом. 8.Волшебный мир оригами 9.Городки	3 А, 3 Б	Платонова Т.А. Смецкая О.А. Васильев В.А.
1.Разговоры о важном 2.Люби и знай свой отчий край 3.Городки 4.Занимательный английский	4	Минайчева В.А. Минайчева В.А. Васильев В.А. Ким Д.И.

Название курса	Классы	Ответственные
1.Разговоры о важном 2.Финансовая грамотность 3.Естественнонаучная грамотность 4.Спортивные игры 5.Дизайн интерьера 6.Моя будущая профессия	5 А	Бабичев Д.В. Замарахина Ю.В. Степанова Е.А. Ким Д.И. Крючкова Л.В. Пурло Е.А.
1.Разговоры о важном 2.Финансовая грамотность 3.Функциональная грамотность. Учимся для жизни. 4.Подросток и закон 5.Моя будущая профессия	5 Б	Козлова Л.Н. Замарахина Ю.В. Максимова В.А. Максимова В.А. Пурло Е.А.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Математическая грамотность 4.Спортивные игры	6 А	Степанова Е.А. Степанова Е.А. Якушева Л.К. Ким Д.И.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Функциональная грамотность. Учимся для жизни. 4.Подросток и закон 5.Баскетбол	6 Б	Козлова Л.Н. Козлова Л.Н. Максимова В.А. Максимова В.А. Кочеткова Л.В.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Математическая грамотность 4.Школьный театр 5.Баскетбол	7 А	Новикова Е.А. Новикова Е.А. Березина Г.Н. Новикова Е.А. Кочеткова Л.В.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Математическая грамотность 4.Баскетбол	7 Б	Кочеткова Л.В. Кочеткова Л.В. Якушева Л.К. Кочеткова Л.В.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Функциональная грамотность. Учимся для жизни. 4.Подросток и закон 5.Английский для общения	7 В	Юцис А.Э. Юцис А.Э. Максимова В.А. Максимова В.А. Ким Д.И.

6.Баскетбол		Кочеткова Л.В.
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Функциональная грамотность. Учимся для жизни.	8	Константинова О.А. - -
1.Разговоры о важном 2.Россия – мои горизонты 3.Функциональная грамотность. Учимся для жизни. 4.Естественнонаучная грамотность 5.Практикум по математике 6.Спортивные игры 7.Практикум по информатике	9	Никитушкина О.Е. Никитушкина О.Е. Юцис А.Э. Степанова Е.А. Константинова О.А. Никуличев Д.Н. Кочеткова Л.В.

Название курса	Классы	Ответственные
Разговоры о важном Россия – мои горизонты Функциональная грамотность. Учимся для жизни. Школьный медиацентр	10	Чистякова С.Б. Чистякова С.Б. Ким Д.И. Серебрякова И.В.
Разговоры о важном Россия – мои горизонты Функциональная грамотность. Учимся для жизни. Практикум по математике Английский в современном мире	11	Яковчук Л.В. Яковчук Л.В. Юцис А.Э. Березина Г.Н. Ким Д.И.

Охват дополнительным образованием в 2023/2024 учебного года составил 84% (количество от общего числа 327).

Обучающиеся получали дополнительное образование на базе школы (274 человека).

Программы дополнительного образования реализовались через работу следующих детских

объединений:

-«РДДМ» - 11% (37 человек от общего числа 327)

-«Орлята России»- 52% (61 человек от общего числа начальных классов 118)

-«Патриот» юнармейский отряд - 15 человек

-«Дорожный патруль» ЮИД отряд-10 человек

-«Школьный медиацентр»-10 человек (10 класс), освещение всех школьных мероприятий; редактор- Ушакова Ксения, журналисты- Зименкова Дарья, Медведев Валерий. Материал (фото-, видеоматериалы выкладываются на сайте школы и социальных сетях).

-«Творческий союз» школьное ученическое самоуправление – 19 человек.

Школьное ученическое самоуправление – это система взаимосвязанных и взаимозависимых общественных поручений. ШУС был сформирован в начале учебного года сроком на один год. Уже на первом заседании был утвержден список его членов (это 19 лидеров классов, 5%), утвержден план работы. Председатель – ученица 10 класса Стругова Александра. В течение первого полугодия проведена следующая работа:

- выборы лидера и актива класса, распределение обязанностей

- оформление классных уголков;

- участие в проведении общешкольных линеек;

- участие в праздничной программе, посвященный Дню Учителя, новогодней программе.

Вывод: во втором полугодии необходимо продолжить работу по организации и поддержке школьного ученического самоуправления, более активного привлечения детей к общественной жизни класса и школы.

В школе создано и функционирует волонтерское объединение по направлениям:

- социальное;
- экологическое;
- культурно-просветительское;
- развлекательное.

В волонтерской деятельности участвуют 18 обучающихся (5 % от общего количества обучающихся). В этом учебном году волонтеры приняли участие в районных и всероссийских акциях: «Осенняя неделя добра», «Кросс нации», адресная помощь в рамках Федеральной Программы «Мы вместе», «Экологическая акция», «Гордись Отечеством своим», «Безопасное лето», отряд «Юная армия» оказал адресную помощь семьям мобилизованных на СВО.

Второй год в школе ребята занимаются в школьном театре «Таланты»: созданы две группы -15 и 13 человек (всего-28 детей, 8%). Руководитель театра – Новикова Е.А.

Школьный спортивный клуб «Олимп» под руководством Никуличева Д.Н. посещают 140 детей (43% от общего числа 327).

Вывод: таким образом, из всего проведенного выше можно сказать, что внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени обучающихся. Сегодня она понимается преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей обучающихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно- полезной деятельности. Заинтересованность школы в решении проблемы внеурочной деятельности объясняется не только включением ее в учебный план ООП, но и новым взглядом на образовательные результаты.

Модуль «Классное руководство»

На начало 2023/24 учебного года в школе сформировано 16 классных коллективов. Классные руководители 1–11х классов разработали планы воспитательной работы с классами в соответствии с рабочей программой воспитания и календарными планами воспитательной работы уровней образования.

Классными руководителями использовались различные формы работы с обучающимися и их родителями в рамках модуля «Классное руководство»:

- тематические классные часы;
- участие в творческих конкурсах: конкурсы рисунков, фотоконкурсы, конкурс чтецов;
- коллективные творческие дела;
- участие в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах;
- индивидуальные беседы с учащимися;
- индивидуальные беседы с родителями;
- родительские собрания.

В основном все классные руководители подходят к своей работе с ответственностью руководствуясь своими обязанностями.

Вывод: считать реализацию модуля «Классное руководство» за 2023/24 учебный год удовлетворительной.

Рекомендации: продолжить работу по формированию классного коллектива, повышать уровень компетентности классного руководителя.

Модуль «Основные школьные дела»

С 1 сентября 2023 года обучающиеся школы начали изучать государственные символы РФ. Классные руководители 1–11-х классов познакомили обучающихся с историей возникновения и празднования Дня Государственного герба России (30 ноября) и Дня принятия ФКЗ о Государственных символах России (25 декабря).

С сентября 2022 г., по понедельникам, введены еженедельные линейки. Перед началом линейки в присутствии всех параллелей поднимается Государственный флаг Российской Федерации и исполнение гимна России. На общешкольной линейке озвучивались ключевые дела недели и важные государственные события, затем следовали внеурочные занятия «Разговоры о важном», по единым предложенным темам. Анализ проведенных линеек показывает, что дети и учителя ждут новостей школы, с удовольствием слушают о проведенных мероприятиях в своих и других классах, узнают новости о победителях в различных конкурсах и спортивных мероприятиях, а также анонс образовательных событий школы на неделю, участвуют в предложенных мероприятиях. Для повышения гражданской ответственности за судьбу страны, укрепления чувств сопричастности детей и молодежи к истории и культуре России, обеспечения преемственности поколений россиян, а также воспитания граждан, любящих свою Родину, имеющих активную жизненную позицию. Большая часть школьных мероприятий, проводимых в ОО, в настоящее время, проходят под эгидой Всероссийских, региональных и муниципальных, военно-патриотических акций. Весь коллектив школы (обучающиеся, родители, педагоги) принимает активное участие в таких мероприятиях и конкурсах.

- 1 сентября - День Знаний: Торжественная линейка «Здравствуй, школа!» и Урок Мира;
- 3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом;
- 6 сентября проведен исторический урок о важных событиях, достопримечательностях и личностях, связанных с городом Тула;
- 8 сентября Международный день распространения грамотности. В этот день в школе был организован конкурс афиш "Говори правильно!";
- 9 сентября подготовлен проект, посвященный празднованию дня рождения гения русской литературы – писателя, публициста и философа Льва Николаевича Толстого;
- 20 сентября прошел ряд физкультурных мероприятий, приуроченных к 100-летию Минспорта России:
- 22 сентября 2023 года на стадионе "Химик" Ленинского района состоялась легкоатлетическая эстафета среди центров образования города Тулы в зачёт Спартакиады школьников "Большая Тула";
- 4 октября прошёл Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный ко Дню гражданской обороны РФ, главной задачей которого является пропаганда культуры безопасности подрастающего поколения;
- 5 октября праздничный концерт «С днем учителя»;
- 11-15 октября акция «День отца»;
- 30.10- 03.04 прошел лагерь дневного пребывания детей, проект «Каникулы-онлайн»;
- 3 ноября обучающиеся из ЛДП приняли участие во флешмобе, посвященного Дню народного единства;
- 13 ноября «Месячник школьных библиотек»;
- 26 ноября акция «День матери»;
- 9 декабря - день Героев Отечества России;
- 6 декабря спортсмены 1 и 4 классов приняли участие в ВФСК ГТО;
- 7 декабря Благотворительная акция, отправлены сладкие подарки и медикаменты в госпиталь, рисунки, видеопоздравления участникам специальной военной операции;
- 8 декабря состоялась церемония посвящения в "Первые" обучающихся 8-11 классов. 37 ребят получили значки. Предполагается, что участники объединения будут продолжать инициативы советских пионеров и вносить свой вклад в развитие общества. Основные ценности «Движения Первых» — жизнь и достоинство, патриотизм, дружба;
- 29 декабря праздничное поздравление «Новогодний серпантин» для обучающихся 1-4 классов;
- 19 января неделя памяти жертв Холокоста;

- 24 декабря обучающиеся 6-11 классов посмотрели спектакль "А зори здесь тихие" по мотивам повести Б. Васильева;
- 27 января уроки Мужества "Блокада Ленинграда", акция «Блокадный хлеб», флешмоб «900 дней и ночей блокадного Ленинграда», акция «Лента памяти». Памяти Тани Савичевой. Ко дню снятия блокады, акция «От сердца – к сердцу», день памяти жертв Холокоста (мероприятие «Через музыку едины», связанное с прослушиванием музыкальных произведений, посвященных жертвам фашизма), 27 января в 20.00 (по мск) присоединились к Акции «Свеча памяти», которая проводится жителями Санкт-Петербурга и Ленинградской области.;
- 3 февраля Кинолекторий «Сталинград», обучающиеся нашего центра посмотрели документальный фильм «Сталинград», 1943 г. (реж. Леонид Варламов), викторина «Сталинградская битва», обучающиеся 11 класса, совместно с учителем истории и обществознания Юцисом А.Э., приняли участие в викторине «Сталинградская битва»;
- 8 февраля День российской науки (День российской науки. Научно-практическая конференция «Кто такой учёный?», кинолекторий «Вдохновляясь наукой», мероприятие «Научная битва», акция «Научный мем»;
- 14 февраля Международный день книгодарения (Акция по ремонту книг "Подари книге жизнь");
- 15 февраля. День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (час памяти «Слава погибшим и слава выжившим». Круглый стол «Здесь под небом чужим» для обучающихся 10-11 классов, час памяти «Афганистан – живая память или чужая война», ученики 9-11 классов нашего ЦО приняли участие в интерактивной викторине, посвященной «Афганской войне»);
- 15 февраля наши педагоги, Никитушкина Ольга Евгеньевна и Чистякова Светлана Борисовна, провели патриотическое мероприятие для обучающихся 9-11 классов, посвященное празднованию 35-летия вывода Советских войск из Афганистана;
- 21 февраля общешкольный праздник для начальной школы, посвященный Дню Защитника Отечества, интеллектуальная игра «Морской бой», Стенгазета «С Днем Защитника Отечества», спортивная эстафета "Быстрее!Выше!Сильнее!" прошла для обучающихся 3б класса;
- 21 февраля обучающиеся, родители и педагоги продолжают оказывать посильную помощь бойцам 810-ой отдельной гвардейской бригады морской пехоты. Танкистам Кантемировской бригады. 106 Дивизии арт полк. 31 медицинскому отряду ВДВ. Дети пишут письма с поздравлениями и словами благодарности, родители и педагоги активно собирают гуманитарную помощь;
- 21 февраля возложение цветов к Братской могиле с захоронением воинов, погибших в период Великой Отечественной войны в посёлке Плеханово;
- 21 февраля - Международный день родного языка (Кинолекторий по сказкам народов России, беседа «Гуси, гуси, га-га-га, Или тульский говор», мастер-класс по изготовлению «Тульской Барыни»);
- 22 февраля активисты РДДМ подготовили поздравительный видеоролик для пап-участников СВО;
- Центр образования принимает участие в проекте «Киноуроки в школах России и мира», киноуроки проводятся ежемесячно;
- 1.03-18.03 час информации для обучающихся 9 класса "Крым- капелька России", беседа "Крымская весна:хронология событий", конкурс рисунков "Широка страна моя родная...", приуроченный к празднованию Дня воссоединения Крыма с Россией, исторический час «Воссоединение Крыма с Россией», онлайн-экскурсия «История одного полуострова».;
- 6 марта конкурсная программа, посвященная 8 Марта "А ну-ка, девочки!" (Актив школы подготовил в центральном холле тематическую праздничную фотозону, где была проведена фотосессия для педагогов, интеллектуальная игра «И сколько нежности в женщинах!», ученики 5а класса на уроке "Мир цифры" решили поздравить своих мам, используя графический редактор 3 D - Paint);

- 9 марта 90-летие со дня рождения космонавта Ю.А. Гагарина. Обучающиеся нашего центра посетили кинолекторий: «Первый космонавт» «Юрий Гагарин» - документальный фильм (СССР, 1969г.);
- 15 марта "Месячник литературного краеведения 2024. "Семейные традиции";
- 15 марта народное масленичное гуляние;
- 18 марта 10 лет со Дня воссоединения Крыма с Россией. Кинолекторий «Мы вместе»;
- 12 апреля – День космонавтики (интерактивная викторина "Время первых", посвященная Дню космонавтики, мега-раскраски «Космос» и «Ракета», виртуальная экскурсия, видеоквиз с участием С.Н. Рязанского);
- 19 апреля - кинофестиваль «Без срока давности», посвященный Дню единых действий в память о жертвах преступлений против советского народа, совершенных нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны (экономическая игра "Экономические потери и достижения СССР в годы Великой Отечественной войны", день памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Урок - реконструкция «Без срока давности», единый классный час «Сроку давности не подлежит», кинолекторий);
- 9 мая – День Победы (акция «Герои вне времени», «Письмо Победы», 26.04. «Диктант Победы», «Окна Победы», «Линейка Победы», «Бессмертный полк», ребята совершили историческое путешествие "Победа в сердце каждого" в библиотечном пункте пос. Плеханово, дети приняли участие в митинге, посвящённого празднику День Победы в пос. Плеханово у Братской могилы, 6 мая обучающиеся 1-4 классов посмотрели киноурок "Наследники Победы". В гости к ребятам пришел Трошин Владислав Игоревич, участник СВО, игра по станциям, посвященная празднованию Дня Победы "Разведчики. Тропа безопасности", в преддверии празднования 79-й годовщины Великой Победы, прошел конкурс чтецов среди обучающихся начальных классов. Почетным гостем мероприятия стал человек героической судьбы, полковник авиации, летчик-истребитель - Хорошавин Юрий Николаевич, кинолекторий «Фильмы Победы»);
- 24 мая-Последний звонок для обучающихся 9, 11 классов, выпускной для обучающихся 4 класса.

Анализ качества и количества классных мероприятий показал:

мероприятий проведено на 18 %, больше, чем в прошлом году этого же периода.

Качество мероприятий – в большинстве «удовлетворительное»;

динамика позитивных отзывов школьников, родителей, педагогов о воспитательных делах, событиях и мероприятиях по сравнению с прошлым годом выросло на 15 % процентов.

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир школьника, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы.

Воспитывающее влияние на ребенка осуществлялось через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как: оформление первого этажа школы, оформление тематических окон; организована церемония поднятия (спуска), вноса (выноса) государственного флага Российской Федерации.

На 2 этаже постоянно обновляются выставки творческих работ детей (поделки, рисунки).

В каждом кабинете есть свои выставки достижений. К каждому общешкольному мероприятию украшаются рекреации и фойе школы (День учителя, День матери, Новый год, 9 мая).

Организовывались персональные выставки ребят, еженедельно обновлялся стенд «Разговоры о важном».

Вывод: окружающая школьника среда оказывает влияние на восприятие ребенком того, что происходит с ним в образовательной организации каждую конкретную минуту, здесь

и сейчас. Вот почему важно, чтобы эта среда была эмоционально позитивной, благоприятной для проявления творческой активности и психологически комфортной для ребенка, поднимала настроение, предупреждала стрессовые ситуации. Ведь все это будет способствовать положительному восприятию ребенком школы и происходящей в ней деятельности. В этом случае говорят, что и «стены тоже воспитывают».

Рекомендации:

-Необходимо продолжить работу по дальнейшему оформлению школьного пространства с целью повышения его эстетической привлекательности.

-Необходимо активизировать работу по привлечению творчески настроенных школьников к дальнейшей модернизации предметно- эстетической среды.

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Воспитательный процесс в школе невозможен без тесного сотрудничества с родителями учеников. Согласно протоколам родительских собраний отмечено, что в каждом классе создан родительский комитет. При непосредственном участии родительской общественности утверждается уклад школьной жизни внешний вид и форма обучающихся, контролируется школьное питание, работает Совет родителей.

Родители постоянные участники и организаторы классных праздников, экскурсионных поездок, которые организуются для обучающихся. В каждом классе проведены плановые родительские собрания. Классные руководители работают в тесном контакте с родителями и учителями- предметниками, это благотворно влияет на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учениками

В индивидуальном порядке классные руководители:

-обращаются к специалистам для решения острых конфликтных ситуаций;

-приглашают к участию родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;

-прибегают к помощи родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий.

Высокая степень информированности об образовательной организации, узнают информацию через сайт, группа ВК – 97%. Данная цифра нам дает информацию о том, что свыше 90% родителей имеют возможность выходить в интернет и получать своевременную информацию об организации учебно-воспитательного процесса в школе.

Выводы: вся проделанная работа заслуживает удовлетворительной оценки. За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать:

-работа с родителями требует тщательной подготовки со стороны классных руководителей и контроля со стороны администрации.

-уровень посещаемости родительских собраний. Некоторые родители не посещают систематически родительские собрания. Обычно от таких родителей поступают жалобы.

Необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, применять новые формы в работе с родителями (родительские посиделки, конференция семейных проектов, совместно КТД).

Рекомендации:

-углубить и разнообразить формы взаимодействия и сотрудничества школы и родителей, повысить ответственность родителей за процесс воспитания своих детей, заинтересовать их в положительном результате образовательного процесса.

-усилить работу классных руководителей в работе с родителями (в различных направлениях).

Тщательней готовиться к родительским собраниям. Заблаговременно изучить все имеющуюся документацию, уточнить, если возникают сомнения (у завучей, соц.педагога, психолога, директора).

-установить плодотворную связь с родителями, привлекать их к учебной деятельности детей и внеурочной, внеклассной работе.

Модуль «Профилактика и безопасность»

Модуль «Профилактика и безопасность» (пожарная безопасность, дорожная безопасность, информационная безопасность, профилактика экстремизма и терроризма, профилактика распространения инфекционных заболеваний, профилактика правонарушений и безнадзорности) реализуется через систему классных часов, общешкольных мероприятий, индивидуальные беседы.

- 11-15 сентября прошла акция «Детский телефон доверия»;
- 18-22 сентября Всероссийская неделя безопасности дорожного движения, Бутырский Александр Андреевич, государственный инспектор технического надзора напомнил ребятам о важности соблюдения ПДД, обучающиеся 1 класса получили светоотражающие мешки для обуви;
- 22 сентября Дежурство отряда ЮИД и родительского патруля. Водители-родители получили памятки «6 полезных «НЕ»»;
- 28 сентября Плехановская дистанция инфраструктуры (ИЧ-3) проводит месячник «Уступи дорогу поездам» и напоминает ребятам, что железная дорога для всех, а для детей особенно -зона повышенной опасности;
- 29 сентября обучающиеся ознакомились с выдержками КоАП РФ кодекса об административных правонарушениях и узнали о размере штрафа за появление в общественных местах в состоянии опьянения, потребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции;
- 19.09 – 15.10 Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги»;
- 10 октября сотрудник Ростпотребнадзора провела с обучающимися младших классов профилактические беседы на темы;
- 25 октября акция «Сообщите, где торгуют смертью», сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Зареченского района поговорили с обучающимися о противодействии незаконного оборота наркотиков и профилактике их немедицинского потребления;
- ежемесячно проводятся мероприятия, посвященные безопасному использованию газа в быту;
- 7декабря сотрудник Россети Тулэнерго, Виталий Николаевич напомнил детям основные правила безопасного обращения с электрической энергией;
- 12 декабря юные инспектора дорожного движения приняли участие в первом этапе городского конкурса «Безопасное колесо»;
- 19 декабря Неделя здорового питания
С обучающимися 1-4 классов говорили о «Значении витаминов и минеральных веществ в рационе питания младшего школьника»;
С обучающимися 5-8 классов рассуждали на тему «Воспитание культуры питания у подростков»;
- С обучающимися 9-11 классов провели круглые столы «Особенности питания подростков во время экзаменов, при интенсивных учебных нагрузках»;
- 31 января правовые лекции для обучающихся 8, 9, 11 классов. Представитель Тульского института (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России) напомнил обучающимся о правах и обязанностях несовершеннолетних;
- 11 февраля «В здоровом теле здоровый дух», участники российского движения детей и молодежи с большим удовольствием принимают участие в общественно-полезном труде, помогают поддерживать чистоту и порядок на пришкольной территории;
- 13 февраля сотрудник МЧС Мазников Ю.В., дознаватель ОНД и ПР г. Тулы по Зареченскому округу провел с обучающимися 9,10,11 классов профилактическую беседу по пожарной безопасности;
- 13 марта сотрудники «Мой семейный центр» пос. Ленинский провели для обучающихся мастер-класс «Стоп буллинг»;
- 19.03-29.03 Марафон безопасности для обучающихся 5-х классов;

- 22 марта старший инспектор отдела пропаганды БДД ОГИБД УМВД России по г. Туле Юлия Викторовна Медведева провела для ребят мастер-класс по изготовлению световозвращающих элементов, беседа о безопасности на дороге;
 - 27 марта создание световозвращающих элементов в пришкольном лагере;
 - 3 апреля обучающиеся 3а класса прокатились на троллейбусе безопасности для них прошло практическое занятие в движении по улицам города. Старший инспектор отдела пропаганды БДД ОГИБД УМВД России по г. Туле Юлия Викторовна Медведева провела мини-лекцию;
 - 5 апреля обучающиеся начальной школы приняли участие в массовой зарядке, которую организовали в рамках Дня здоровья;
 - 5 апреля в посёлке Шатск состоялись соревнования по баскетболу 3 на 3 среди центров образования г. Тулы в зачёт спартакиады школьников "Большая Тула";
 - 7 апреля- Всемирный день здоровья (с детьми говорили о полезных/вредных привычках, которые помогут соблюдать здоровый образ жизни; сотрудник ГУЗ "Плехановская амбулатория", Чепелева О. М. напомнила обучающимся о правильном питании, полезных продуктах питания, режиме дня);
 - 1-30 апреля месячник «Уступи дорогу поездом!»
 - 16 апреля состоялось мероприятие для обучающихся 3а,3б,6 классов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, организованное сотрудниками АВТОГРАД.71;
 - 16 мая - прошли мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (сотрудник Госавтоинспекции капитан полиции, Шемелева Екатерина Викторовна обсудила с детьми вопрос безопасного управления велотранспортом и средствами индивидуальной мобильности (СИМ), Госавтоинспекция Тульской области провела дистанционное занятие для выпускников "Формирование правовой грамотности и предупреждение совершения административных правонарушений в области дорожного движения");
 - 29 мая – общегородское родительское собрание на тему «Комплексная безопасность детей в летний период» в режиме видеоконференцсвязи, при участии начальника отдела Госавтоинспекции УМВД России по г. Туле Самсонова Р.В.
- В течение учебного года было проведено 4 Совета профилактики, при участии инспектора полиции ОДН и ОП «Ленинский»:
- 25.10.23г. ВШУ – 7 человек, ПДН – 3 человека, КДН – 3 человека. По итогам Совета профилактики на внутришкольный учет поставили еще 1 ребенка;
- 25.12.23г. ВШУ – 8 человек, ПДН – 3 человека, КДН – 2 человека. По итогам Совета профилактики с внутришкольного учета сняты 2 ребенка;
- 20.03.24г. ВШУ – 6 человек, ПДН – 3 человека, КДН – 2 человека;
- 17.05.24г. ВШУ – 6 человек, ПДН – 3 человека, КДН – 2 человека. По итогам Совета профилактики с внутришкольного учета сняты 3 человека из 9 класса, поставлен 1 ребенок из 5 класса.

Выводы: в школе созданы оптимальные условия для формирования законопослушного поведения обучающихся, профилактики безнадзорности и правонарушений, асоциального поведения. Проведены и обобщены итоги межведомственных профилактических акций. Своевременно сформированы и обновлены банки данных по различным категориям учащихся и их семей. Целенаправленно проводится работа по улучшению качества воспитания за счет формирования у обучающихся ценностей здорового образа жизни, формирования активной гражданской позиции в сфере профилактики наркомании. Планомерно и целенаправленно проводится информационно-наглядная агитация, развитие и стимулирование детского творчества.

Рекомендации:

Продолжить профилактическую работу с родителями и их детьми, намечать и реализовать конкретные действия со стороны родителей, школы, социального педагога и педагога-

психолога, представителей административных органов для оказания социально-психологической помощи обучающимся.

Социальной и психологической службе школы, классным руководителям осуществлять постоянный контроль за семьями, имеющими детей группы риска и неблагополучными семьями.

Психолого-педагогическую поддержку осуществлять через проведение родительских лекториев, проведение тематических встреч и родительских собраний.

Вовлекать в работу с трудными подростками не только социального педагога, педагога-психолога и классного руководителя, но и педагогов дополнительного образования, мотивировать этих детей к творческой и трудовой деятельности

Модуль «Внешкольные мероприятия»

Большая часть мероприятий, проводимых в школе, в настоящее время являются Всероссийскими, региональными акциями или конкурсами, и все классные коллективы подключены к этим мероприятиям, обучающиеся принимают активное участие в них, занимают призовые места.

- 4 сентября прошла интерактивная «ФинИгра»;
 - 5 сентября проведены уроки первой помощи в рамках открытого урока ОБЖ;
 - 7 сентября ученики 7а класса приняли участие в краеведческой игре – путешествии «Тульская мозаика»;
 - 8 сентября в Центральном парке культуры и отдыха им. П. П. Белоусова состоялся праздник — День первой помощи;
 - 9 сентября Пенковой Ксении присвоен Почётный знак «ЮНОЕ ДАРОВАНИЕ ГОРОДА-ГЕРОЯ ТУЛЫ»;
 - 11 сентября прошли мероприятия, приуроченные к 877-летию города Тулы «1380 год: крупное средневековое сражение «Куликовская битва»;
 - 14 сентября прошел Всероссийский профориентационный марафон «Россия — мои горизонты», подготовленный на базе проекта «Билет в будущее»;
 - 20 сентября прошла интеллектуальная игра «Великий год. Сталинград». Игра разработана МООО «РСО» в рамках реализации Всероссийской патриотической акции «Поклонимся великим тем годам» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации;
 - 23 сентября Гостев Алексей, ученик 4 класса занял 3 место и Гостев Андрей, ученик 9 класса занял 2 место в областных соревнованиях по городошному спорту «Филиппок»;
 - 27 сентября Зезюлина Софья стала лауреатом 1 степени во Всероссийском конкурсе «Прощай финпросвет»;
 - 26 сентября в открытом первенстве города Тулы по велосипедному спорту на треке, посвящённом закрытию сезона, в командном спринте среди юношей Гостев Андрей, обучающийся 9 класса, занял 3 место;
 - 28 сентября ребята побывали в музее Центрального банка России;
 - 6 октября тренер Тульского отделения «Красного Креста», провела с нашими обучающимися мастер – класс теоретической и практической направленности по оказанию первой помощи;
 - 7 октября Гостев Андрей, ученик 9 класса, занял 1 место в открытом первенстве МОУ ДО ДЮСШ по велосипедному спорту- маунтинбайк;
- Участие команды «Абсолют» к выполнению первого задания в международном конкурсе «Общее дело»;
- 13 октября детский технопарк «Кванториум» радушно открыл свои двери для участников регионального фестиваля «Траектория успеха. Точка роста 2023-2024»;
 - 28 октября Аверьянов Денис, ученик 8 класса занял 1 место в грепплинг каратэ смешанные единоборства. Вид соревнований: сёбу санбон;

- 4 ноября честь дня народного единства мы провели для учащихся викторину на знания о истории России и народном единстве;
- 7 ноября Пархоменко Илья, ученик 3Б класса занял 1 место в матчевой встрече по греко-римской борьбе в рамках Всероссийского проекта «ТРЕНЕР»;
- 12 ноября Рахимов Илья, ученик 8 класса занял 2 место по Тульской области во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Моя Родина-2023» , Невин Егор, ученик 8 класса занял 1 место по городскому округу Тула Тульской области во Всероссийском детско-юношеском конкурсе рисунка и прикладного творчества «Моя Родина-2023»;
- 11 ноября прошел 6 открытый территориальный конкурс исполнителей на струнных народных инструментах «Серебряные струны»;
- еженедельно проводятся мероприятия, посвященные участникам СВО;
- еженедельно проводятся профориентационные занятия «Россия — мои горизонты»;
- еженедельно проводятся внеурочные занятия «Разговоры о важном»;
- 18 ноября состоялось Торжественное обещание кадета, которое давали 250 новобранцев Кадетского центра имени полковника милиции И.Б. Богородицкого., среди которых был обучающийся 8 класса, ЧЕРТЫКОВ ИЛЬЯ;
- 23 ноября обучающиеся 8,9,11-х классов приняли участие в спартакиаде школьников Большая Тула, соревнования по волейболу;
- 24 ноября обучающиеся 9-10 классов приняли участие в спартакиаде школьников Большая Тула, соревнования по футболу;
- 25 ноября 2023 года состоялся III областной семейный фестиваль по городошному спорту «Городки в Тульской губернии». Гостев Алексей занял в личном зачёте: «мальчики 8-12 лет» 2 место;
- 26 ноября 2023 года в концертном зале ТКИ им. А.С. Даргомыжского состоялся XI Открытый территориальный конкурс молодых исполнителей на домре, балалайке и гуслях «ЗВОНКИЕ СТРУНЫ», Кузина Александра-6а класс, Саулина Мария-5а класс, Денисов Иван-4 класс, Рахимов Кирилл-9 класс, Пенькова Ксения- 7а класс;
- 30 ноября Рвачев Андрей, ученик 4 класса прошёл учебно-аттестационный семинар, продемонстрировав технические навыки, силы духа и тела, и ему присвоен 9 Кю;
- 30 ноября Аверьянов Денис, ученик 8 класс принял участие в Чемпионате и Первенстве России (ФТСКР) по спортивному каратэ 25-26 ноября и завоевал ни один диплом;
- 30 ноября Будникова Елизавета, обучающуюся 11 класса, ставшую ЛАУРЕАТОМ регионального конкурса эссе на английском языке, посвящённого 85-летию Тульского государственного педагогического университета им. Л. Н. Толстого;
- 29 ноября на базе Центра «Точка Роста» состоялась региональная творческая мастерская «Формирование индивидуальных образовательных траекторий обучающихся в рамках интеграции урочной внеурочной деятельности и дополнительного образования»
Наши педагоги, Степанова Е. А., Юцис А. Э., Чистякова С. Б., выступили с докладами, представив свой опыт работы;
- 1 декабря Рвачев Андрей, Самусева Полина, в номинации «Дуэты» ребята получили диплом Лауреат 2 степени VII вокального фестиваля-конкурса исполнителей эстрадной песни среди детей и подростков «Палитра детских голосов», в номинации «Солист-вокалист» Андрей получил диплом Лауреат 3 степени;
- 3 декабря Невин Егор, ученик 8 класса стал Лауреатом 2 степени Открытого конкурса-выставки «Фантазируй и твори»;
- 3 декабря в Атриуме Тульского Кремля прошло торжественное награждение победителей и призёров Регионального Чемпионата по первой помощи. Наши ребята получили диплом за 2 место, кубок и памятный подарок! Мартынов Иван, Мартынова Алина, Зименкова Дарья, Стругова Александра, Афанасьев Трофим;
- 9 декабря Суворов Григорий стал дипломантом 3-го места в категории 11-13 лет в номинации «Художественное чтение» с отрывком Э. Савела «Почему нет рая на земле»;
- 19 декабря обучающиеся заняли 1 место в муниципальном конкурсе проектов «Виртуальная экскурсия в Тулу военную», посвящённом 82-й годовщине обороны города

Тулы в годы Великой Отечественной войны, Пенькова Ксения, Леонова Дарья, Балан Александра;

-19 декабря Зезюлина Софья, обучающаяся 11 класса приняла участие в VI областном патриотическом форуме «Тула-регион победителей!», который состоялся в творческом индустриальном кластере «Октава»;

-20 декабря Генералова Екатерина, Лауреат 1 степени, в номинации «Вокал»; Харитоновна Анастасия, за участие в соревнованиях «Умею плавать 25 метров»;

-16 декабря 2023 года прошёл «Кубок Тульской области по городошному спорту». В личных соревнованиях: «мальчики 8-10 лет» Гостев Алексей занял 1 место, Гутер Александр 2 место. В командных соревнованиях: «Mixt, ребёнок+родитель» Гостев Алексей с папой Гостевым Игорем Сергеевичем заняли 3 место;

-21 декабря Зезюлина Софья заняла 2 место в муниципальном вокальном конкурсе «Я пою на английском»;

-26 декабря Пархоменко Илья, ученик 3б класса занял 2 место в открытом новогоднем первенстве по греко-римской борьбе;

- 31 декабря 1 место во Всероссийском детском конкурсе рисунков «Волшебные узоры зимы», Генералова Екатерина, Гуськова Дарья, Крюкова Варвара, Василенко София;

-9 января в муниципальном конкурсе декоративно-прикладного творчества «Новогодняя феерия». Автаева Виктория, Кузина Евгения, Кузина Александра, Суханова Дарья, Харитоновна Анастасия;

-10 января 5 Января 2024г состоялся Рождественский Турнир

5-8 лет: 3 место Гутер Александр,

Младшие юноши: 3 место Гостев Алексей, ученик 4 класса;

-21 декабря Волонтерская акция «Покорми птиц зимой», совместно с родителями ребята из 2 класса изготовили кормушки;

-26 января обучающуюся 7а класса, СЕМИЧЕВА ДАРЬЯ, которая получила сертификат участника Международного конкурса рисунков «НАРИСУЙ ЁЛКУ ПОБЕДЫ»;

-12 февраля Моисеенко Есения, ученица 4 класса 11.02.2024г приняла участие в соревнованиях «Рабочая тропа» в конном клубе «Рыжий пони» на лошади Смайл. Есения заняла 1 место;

-13 февраля 255 лет со дня рождения русского писателя и баснописца Ивана Андреевича Крылова. Кинолекторий «По следам басен Крылова», виртуальная экскурсия по памятникам И.А. Крылову «Он баснями себя прославил!», Литературный квест «Мораль сей басни такова...»;

-16 февраля 1 МЕСТО у нашего обучающегося, ШОНИЧЕВА ДАНИЛА, капитана команды «Медведи» Школы» Dream Team» в межшкольных соревнованиях по футболу;

-17 февраля в УСК «Новое Поколение» прошли областные соревнования по городошному спорту «Меткие Биты» В соревнованиях приняло участие 100 спортсменов. В возрастной группе «мальчики 8-10 лет» Гостев Алексей занял 1 место;

-13 марта Зезюлина Софья, ученица 11 класса, которая заняла 1 место в вокальном конкурсе Serate Italiane in Russia, Tula;

- 14 марта в Центре опережающей профессиональной подготовки Тульской области прошел круглый стол «Обмен опытом: искусство наставничества»;

- 27 марта Всемирный день театра (театральная инсценировка басни Ивана Андреевича Крылова «Ворона и лисица», участие в онлайн-активности «Театральный этикет» с целью повышения осведомленности о правилах поведения в театре);

- 5 апреля Ярослав получил диплом 3 степени и сертификат за участие в образовательном хакатоне RubiSpringHack 2024 в компьютерной академии РУБИКОН;

- 7 апреля - Всемирный день здоровья. Интеллектуальная игра «Двигай» («Остров здоровья») - тематические перемены с просмотром видеороликов о ЗОЖ);

15 – 21 апреля акция "Весенняя неделя добра -2024";

15 апреля - состоялся школьный этап военно-патриотической игры "Зарница 2.0";

- 19, 23, 26 апреля - обучающиеся приняли участие в муниципальном этапе военно-патриотической игры "Зарница 2.0";
- 25 апреля - Бурмистров Богдан, ученик 7Б класса занял 3 место на международном турнире по греко-римской борьбе, который прошёл 20 апреля в Зеленограде Московской области;
 - 26 апреля обучающиеся: Зименкова Дарья, Аверьянов Денис, Ермиков Иван приняли участие в соревнованиях по настольному теннису;
 - 1 мая - праздник Весны и Труда. Информационный час: История Праздника весны и труда, субботник «Мир! Труд! Май!», кинолекторий. «Фамилия Бирюковы»;
 - 17 мая прошло первенство по баскетболу, в котором приняли участие команды 7б, 8а и сборная 8-9 классов.
 - 22 сентября обучающиеся 3б класса посетили парк птиц «Воробьи», самый большой парк птиц России;
 - 14 октября обучающиеся 4 класса посетили Приокско-Террасный заповедник, парк птиц «Воробьи» и парк камней;
 - 4 ноября ребята из 3б класса отправились на кондитерскую фабрику «Фруже»;
 - 6 ноября обучающиеся 5 А класса посетили Тульский областной театр юного зрителя, спектакль «Двенадцать месяцев»;
 - 8 декабря наши обучающиеся посетили «Тульский государственный цирк» в рамках международного детского и молодёжного циркового фестиваля «На языке мира» благотворительного циркового представления для детей участников СВО;
 - 21 декабря экскурсия в музей-усадьбу Ясная Поляна для обучающихся 3б класса;
 - 22 декабря обучающиеся 4, 8 классов посетили выставку-форум «Россия», мультимедийный павильон «Умный город»;
 - 22 февраля обучающиеся 5а класса посетили филиал Государственного музея-заповедника «Куликово поле»- «Тульские древности»;
 - 28 февраля обучающиеся 9-11 классов совершили увлекательное путешествие на лыжах в зимний лес с нашими педагогами и обучающимися, чтобы полюбоваться красивейшими пейзажами, подышать свежим морозным воздухом;
 - 3 марта увлекательное путешествие совершили обучающиеся 3Б и 7Б классов в Дом-музей «Старые Традиции» в Белеве;
 - 7 марта обучающиеся 2 класса посетили музей-усадьбу Л.Н. Толстого «Ясная Поляна»;
 - 19 марта обучающиеся 5А класса посетили музей "Тульские древности", мероприятие "Масленичные традиции";
 - 19 мая обучающиеся 4 класса вместе с классным руководителем, Минайчевой В.А. и заместителем директора по воспитательной работе, Костеревой А.В. посетили военно-патриотический цирковой спектакль "Салют Победы";
 - 21 мая обучающиеся 3б и 7б классов посетили этнографический парк-музей "Этномир";
 - 21 мая обучающиеся 2, 5а, 6а, 7а, 8 классов посетили Москву (Поклонная гора, музей Победы, Красную площадь, парк «Зарядье»).
 - 24 мая - День славянской письменности и культуры. Кинолекторий «День славянской письменности», интерактивный урок «Кириллица и Глаголица: в поисках новых смыслов знакомых букв».

Вывод: Проведенные мероприятия данного направления проведены в полном объеме и соответствовали заявленной теме.

Рекомендации: продолжить работу в данном направлении и увеличить активность участия во внешкольных мероприятиях.

Модуль «Профориентация»

с 1 сентября 2023 г. профориентационный модуль реализуется через профориентационный проект в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», т.е. через модель профориентационной деятельности (профминимум). В этом учебном году школа была на базовом уровне.

Профминимум – единый универсальный набор профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся, который включает в себя семь направлений:

урочная деятельность (профориентационное содержание уроков по предметам общеобразовательного цикла, где рассматривается значимость учебного предмета в профессиональной деятельности и т.д.);

внеурочная деятельность: цикл профориентационных занятий «Россия – Мои горизонты» (проведение занятий организовано с 1 сентября 2023 г. еженедельно по четвергам с 6 по 11 класс);

практико-ориентированный модуль (экскурсии на производства, экскурсии и посещение лекций в образовательных организациях СПО и ВО, посещение профессиональных проб, выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей в образовательных организациях СПО и ВО, встречи с представителями разных профессий и др.);

дополнительное образование (выбор и посещение занятий в рамках дополнительного образования с учетом склонностей и образовательных потребностей);

взаимодействие с родителями или законными представителями (родительские собрания, участие родительского сообщества во встречах с представителями разных профессий).

- 28 сентября прошла профориентационная лекция с нашими старшеклассниками, которую провел заместитель начальника Отдела полиции "Ленинский" Киреев Дмитрий Борисович;

- 3 октября представители Тульского филиала Финансового Университета при Правительстве РФ провели с нашими старшеклассниками профориентационную лекцию - беседу и рассказали о ярких моментах студенческой жизни;

- 18 октября обучающиеся 8 класса приняли участие в ежегодной Всероссийской акции "Неделя без турникетов", организуемой ООО "Союз машиностроителей России". Ребята побывали на ознакомительной экскурсии в выставочном центре ИВТС им. В.П. Грязева на базе Тульского государственного университета;

- 27 февраля обучающиеся 8 класса стали участниками профориентационной программы чемпионата "Профессионалы" и посетили интерактивную выставку "Технологии современности для экономики региона" на базе ГПОУ ТО "Тульский колледж строительства и отраслевых технологий";

- 12 апреля в рамках акции «Неделя без турникетов» обучающиеся посетили профориентационное мероприятие на базе ФБУ Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Тульской и Орловской областях.

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Профориентационная работа заложена в программах внеурочной деятельности в каждом классе. Начиная с начальной школы, проводятся уроки знакомств с профессиями, которыми владеют родители учеников, проходят презентации наиболее востребованных профессий.

Обязательным является участие обучающихся во Всероссийском проекте «Билет в будущее». В этом году уже с 9 класса ребята выстраивают ИОП по профориентации. Подводя итоги профориентационной работы в школе, можно сделать

Выводы:

В школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества.

План профориентационной работы реализован на достаточном уровне. В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.

Рекомендации:

- Активизировать взаимодействие родителей и педагогов, оказывающих непосредственное влияние на формирование профессионального определения обучающихся.
- Ориентировать обучающихся на выбор профессий, востребованных в г. Туле.
- Создать действенную индивидуализированную систему профессиональной ориентации с включением в нее всех субъектов воспитательно-образовательного процесса с 1- 11 класс.

Модуль «Самоуправление»

Самоуправление учащихся выражается в возможности самостоятельно проявлять инициативу, принимать решения и реализовывать их в интересах ученического коллектива. Как правило, самоуправление проявляется в планировании деятельности коллектива, организации этой деятельности, анализе своей работы, подведении итогов сделанного и принятии соответствующих решений образования. ШУС был сформирован в начале учебного года сроком на один год. Уже на первом заседании был утвержден список его членов (это лидеры классов), утвержден план работы. Председатель – ученица 10 класса, Стругова Александра. В течение первого полугодия проведена следующая работа:

- выборы лидера и актива класса, распределение обязанностей
- оформление классных уголков;
- участие в проведении общешкольных линеек;
- участие в праздничной программе, посвященный Дню Учителя, новогодней программе.
- 5 октября проект «Билет в будущее» в рамках курса «Россия — мои горизонты» провел для всех школьников страны профориентационное занятие, посвященное профессии учителя. Старшеклассники попробовали себя в роли педагогов. Мероприятие приурочено ко Дню учителя и Году педагога и наставника в России;
- 20 октября ребята из сообщества "Движение первых" раздали обучающимся памятки "Правила поведения вблизи энергообъектов!";
- 25 октября команды школьников 9-11 классов приняла активное участие в Региональном чемпионате по оказанию первой помощи в рамках Всероссийского проекта "Первая помощь";
- 17 мая обучающиеся 8 класса, Каретникова Полина и Чинкова Анастасия вместе с советником по воспитанию, Юцисом А.Э. посетили Торжественную церемонию посвящения в Первые в Музее обороны Тулы;
- 19 мая-День детских общественных организаций России, онлайн-квест-игра.

Рекомендации:

- воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении.
- классным руководителям активизировать работу классных ученических самоуправлений.

Модуль «Социальное партнерство»

Социальное партнерство в образовании – примета нового времени. Современная школа находится в таких условиях, когда без установления взаимовыгодного социального партнерства невозможно выжить и развиваться. Образовательное учреждение должно стать открытой системой, расширяющей сотрудничество с различными социальными институтами. Дети нуждаются в том, чтобы взрослые разделили между собой ответственность за их обучение и воспитание.

Большая роль в воспитательной работе школы отводится взаимодействию с нашими социальными партнерами: МБУДО «Центр детского творчества», ГУДО ТО «РЦВСи ВПВ», МБУ ДО «ЦДЮТ и ПВ», ГПОУ ТО «Техникум железнодорожного транспорта им. Б. Ф. Сафонова, РПА Минюста России, ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет», ОДН и ОП «Ленинский», библиотечный пункт пос. Плеханово, Центр занятости населения района.

- 26 января урок Мужества «Блокада Ленинграда» провели сотрудники Плехановского библиотечного пункта;
- 28 февраля сотрудники Плехановского библиотечного пункта провели для обучающихся 9 класса экологический турнир "Твои соседи по планете";
- 24 февраля семья Струговых, 3 марта семья Гостевых посетили хоккейные матчи в ФОС «Ледовый дворец»;
- 26 марта мастер-класс "Русские воины", не выходя из стен школы, к нам в гости приехали сотрудники музея-заповедника "Куликово поле";
- 27 марта сотрудник Россети Тулэнерго напомнила детям об электробезопасности;
- 28 марта сотрудники библиотечного пункта пос. Плеханово провели литературный час «Открываешь книгу-открываешь мир»;
- 23 мая на спортивной площадке МБОУ ЦО 28 школьники приняли участие в сдаче норм ГТО, при участии Назарова Михаила Николаевича, Городского Центра тестирования ВФСК ГТО.

Выводы: таким образом, социальное партнерство позволяет действовать эффективно и успешно, имея в виду приоритетную перспективу, общую для всех партнеров, эффективно координировать совместную деятельность с ясным пониманием своей ответственности. Такая деятельность оказывается наиболее эффективной и экономичной для партнеров, в том числе и в системе образования.